
質問

① ② ③ ④ ⑤

Q１ 面白かった
どちらかといえ
ば面白かった

どちらともいえ
ない

どちらかといえ
ば面白くなかっ
た

面白くなかった

15 3 0 0 0 18

1C 83.3% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0%

Q２ 理解できた
どちらかといえ
ば理解できた

どちらともいえ
ない

どちらかといえ
ば理解できな
かった

理解できな
かった

16 2 0 0 0 18

1D 88.9% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0%

Q３
取り組もうとし
た

どちらかといえ
ば取り組もうと
した

どちらともいえ
ない

どちらかといえ
ば取り組もうし
なかった

取り組もうとし
なかった

17 0 1 0 0 18

1E 94.4% 0.0% 5.6% 0.0% 0.0%

Q４
取り組もうとし
た

どちらかといえ
ば取り組もうと
した

どちらともいえ
ない

どちらかといえ
ば取り組もうし
なかった

取り組もうとし
なかった

17 1 0 0 0 18

1F 94.4% 5.6% 0.0% 0.0% 0.0%

Q５ そう思う ややそう思う
どちらともいえ
ない

あまりそう思わ
ない

そう思わない

14 3 1 0 0 18

1I 77.8% 16.7% 5.6% 0.0% 0.0%

Q６ 強く感じた 少し感じた
あまりそう思わ
ない

全く感じなかっ
た

そのような場面
がなかったな
かった

15 3 0 0 0 18

1J 83.3% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0%

Q７

受講前も興味・関
心はあり、受講後
はもっと興味・関
心が増した

受講前も興味・関
心はあり、受講後
もあまり変わらな
い

受講前は興味・関
心はなかったが、
受講後は興味関
心をもつように
なった

受講前は興味・関
心はなく、受講後
もあまり変わらな
い

受講前よりも興
味・関心はなくなっ
た

10 3 5 0 0 18

1K 55.6% 16.7% 27.8% 0.0% 0.0%

Q８ たくさんあった いくつかあった あまりなかった 全くなかった よくわからない

7 11 0 0 0 18

1K 38.9% 61.1% 0.0% 0.0% 0.0%

Q９ 参加したい
どちらかといえ
ば参加したい

どちらともいえ
ない

どちらかといえ
ば参加したくな
い

参加したくない

14 3 1 0 0 18

1K 77.8% 16.7% 5.6% 0.0% 0.0%

今後、本講座のような
研修があったら、また
参加したいと思います
か？

合計

本講座の内容は、今
後の自身の探究活動
を進める上で役立つ
と思いますか？

本講座は面白かった
ですか？

本講座では、ＳＤＧｓ
の意義や重要性を感
じましたか？

本講座の内容を、自
分なりに理解できまし
たか？

今回与えられた課題
に対して自分から取り
組もうとしましたか？

今回与えられた課題
に対して周囲と協力し
て粘り強く取り組もう
としましたか？

本講座への参加で、
受講前よりも理解が
深まったり、興味関心
が増したりした分野が
ありましたか？

本講座への参加で、
ＳＤＧｓの普及につい
て関心が増しました
か？
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回答番号

0% 50% 100%

面白かった

どちらかといえば面白

かった

どちらともいえない

どちらかといえば面白

くなかった

面白くなかった

80% 85% 90% 95% 100%

理解できた

どちらかといえば理解

できた

どちらともいえない

どちらかといえば理解

できなかった

理解できなかった

0% 50% 100%

取り組もうとした

どちらかといえば取り組もう

とした

どちらともいえない

どちらかといえば取り組もう

しなかった

取り組もうとしなかった

90% 95% 100%

取り組もうとした

どちらかといえば取り

組もうとした

どちらともいえない

どちらかといえば取り

組もうしなかった

取り組もうとしなかった

0% 50% 100%

そう思う

ややそう思う

どちらともいえない

あまりそう思わない

そう思わない

70% 80% 90% 100%

強く感じた

少し感じた

あまりそう思わない

全く感じなかった

そのような場面がな

かったなかった

0% 50% 100%

参加したい

どちらかといえ

ば参加したい

どちらともいえ

ない

0% 50% 100%

たくさんあった

いくつかあった

あまりなかった

全くなかった

よくわからない

0% 50% 100%

受講前も興味・関心は

あり、受講後はもっと

興味・関心が増した

受講前も興味・関心は

あり、受講後もあまり

変わらない

受講前は興味・関心

はなかったが、受講後

は興味関心をもつよう

になった受講前は興味・関心

はなく、受講後もあま

り変わらない



Ｑ11　本講座へ参加した感想を、自由に書いて下さい。

・世界全体の目標ということに魅力を感じていて、世界中で協力して地球温暖化を止めたいと思
いました。1人の100歩より、100人の1歩が大きいということで、家族や友達に、私たちができるこ
とを教えたいと思いました。
・SDGSの１７のゴールは難しい問題ばかりだけれど、難しいからと言って何も行動しないと問題
は解決できないし、さらに、その問題も悪い方向に向かっていってしまうことに気付きました。
SDGSの17にゴールの達成のために、私たちが生活の中でできることを探し、毎日それを実行す
ることが大切だと思います。当たり前のことだけれど、この世界を変えられるのは、今を生きる私
たちだけなので、問題に対してあきらめの気持ちをもつのではなく、何か1つでも、どんなに小さな
ことでも行動を起こし続けることが大切だと思いました。これからもSDGSについて、もっと知って、
もっと考えて生活していきたいです。
・SDGSのババ抜きが、とんでもなくおもしろかった。これからもいろいろなSDGSの活動に全力で
取り組みたいです。
・これまで、SDGSについて知ってはいたが、自分とは別の世界だと思っていたが、今回のワーク
ショップ、トランプを通して身近な存在に感じられた。（２）
・SDGSのトランプで、1つ1つのゴールの具体的な内容や、今の状況が知れたなと思った。（２）
・SDGS自体は、興味のそそらないものだと思っていたが。本講座はゲームをして楽しく学べたの
で、とてもおもしろい学習だったと感じた。講座前に比べて、SDGSのへの興味が高まった。
・前からSDGSについて興味を持っていたり、身近な環境を変えたいと思っていたりしましたが、具
体的に何をすればいいのか分からなかったので、詳しく理解することのできる良い機会になりまし
た。（４）動画を見て、危機感を持ち、もっと広めて行動していかなければならないなと感じました。
・Ｍｙ ＳＤＧｓ宣言を実際に書いてみて、自分がすべきことがはっきりしたので、これから宣言した
ことを実行していきます！
・特に不平等・差別という面に焦点を当てて考えたときに、他人がどうこうじゃなく、まずは自分の
固定概念や偏見をなくすべきじゃないのかと考えるようになりました。ただ、自分はもちろんです
が、他の人も他国の人も同じように考えられたらよくなるのかなと思いました。
・自分1人が行動していても社会を変えることは難しいため、自分から身近な人へとSDGSへの取
り組みを広げていくことも大切だと思った。
・世界に目を向けて、様々な問題と向き合っていきたいと思った。
・初めは、テストで疲れているところで、あまりやりたくなかったけれど、いざ受けてみると、SDGS
をより深く知ることができて、これからの国際探究としての活動をより広い視野で見れるように
なったいい機会でした。
・教育を進路に置いている自分にとって、無料塾の存在を知れたのは大きかった。また、教育以
上に生活できていることが大前提であり、問題と問題は繋がっていることを実感できた。
・今日は、私たちが体験させていただいたので、次は、たくさんの人に色々な場で体験していただ
きたい。


